

“救援队伍到哪里，中国石油就保供到哪里”

——中国石油吉林销售公司抗洪救灾保供侧记

黄薇 本报记者 颜梦

8月3日以来，吉林舒兰、松原扶余、长春榆树多个地区汛情紧急。中国石油吉林销售公司坚决贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，认真落实省委省政府和集团公司对防汛工作的部署要求，坚持“以人为本、生命至上”的原则，在保证员工生命安全的前提下，争分夺秒，昼夜奋战，全力以赴抢险救灾保供。

分秒必争 全力保障库站安全平稳度汛

汛情就是“动员令”。中国石油吉林销售公司连续召开紧急会议，对防范应对本轮强降雨工作进行全面安排部署，压实责任、推动落实，从最不利情况出发，做最万全的准备，严防多种不利因素叠加碰头，迅速调集人力、物力全力组织抢险，保障员工的生命安全、减少财产损失、支持救援队伍的成品油保供。中国石油吉林销售公司安全负责人第一时间赶赴各地区汛情严重的加油站，慰问一线员工，现场调度抗洪抢险、救援保供工作。中国石油吉林销售公司吉林市、松原市、长春市等地区分公司主要负责人自险情出现以来，已连续多日吃住在这片及加油站，与一线员工一同研究制定预防次生灾害、成品油保供措施，指导恢复灾后营业。凡是涉及此次降雨范围内的油库主任、加油站经理全部住库住站应急值守，第一时间处置可能出现的险情，靠前指挥调度，全力保障库站安全平稳度汛，坚决打赢抗洪救灾

攻坚战。

险情就是“集结号”。8月3日下午，地处吉林舒兰此轮汛情最为严重区域的中国石油吉林销售公司吉林市分公司舒兰片区金马加油站出现汛情。接到地方政府关于金马站人员转移避险指令后，中国石油吉林销售公司吉林市分公司党委副书记刘洋、舒兰片区党支部书记王文刚迅速赶到金马加油站，同员工一道争分夺秒转移物资、密封罐区、加固油机，尽全力减少事故风险。而后全体人员迅速撤离到安全地带。当日19时，舒兰市金马镇遭遇强降雨，至4日凌晨，中国石油吉林销售公司舒兰开原、平安加油站又先后出现险情，在党员干部彻夜未眠地辗转指挥、驻站经理和值班员工的齐心协力下，加油站贵重物品及设备均得到了及时转移，人员也未造成任何伤害。

义不容辞 当好抢险保供“顶梁柱”

立足自救的同时，中国石油吉林销售公司第一时间组建以党员为主的救灾保供小分队，紧急调拨8台储油罐车，采取罐车移动加油的方式，24小时等待地方政府号令，随时奔赴救灾一线，为应急救援车辆和设备加油。

8月5日下午，中国石油吉林销售公司吉林市分公司舒兰片区党支部书记王文刚接到一通紧急电话，“第一批救援队伍已经在现场



中国石油吉林销售公司党员赴抗洪一线为救援车辆加油。

开始抢修了，很多车快没油了，我们需要紧急加油……”“放心，我们马上安排加油车过去。”

8月5日17时，中国石油吉林销售公司舒兰片区党支部党员、环城加油站经理赵明群拉着满满的一车成品油，沿着市政人员刚刚清理出的一条通行道路，向着此时的救援一线——



金马镇奔赴。看着道路两旁曾经满眼绿油油的稻田，如今被洪水浸泡，赵明群重建家园的责任感、使命感油然而生。历经一个半小时的车程，到达指定地点后，当地救援车辆也开始陆续过来加油。

当晚，中国石油吉林销售公司累计为16台在舒兰参与救援的车辆加注8000升成品油。待到赵明群带着空箱的油罐车，伴着夜幕和雨水返回加油站时，已近凌晨1点。

连日来，吉林舒兰聚集了多支救援队伍。为了全力支援一线抗洪救灾，中国石油吉林销售公司吉林市分公司舒兰片区党支部12名党员不仅要日夜坚守看护加油站，还要随时待命奔赴抢险一线为救援车辆加油，每天只睡三四个小时是他们的常态。

舒兰片区党支部党员、加油站经理湛国伟，今年已近56岁，受腰椎间盘突出症困扰的他不能久坐久站。可是面对此次汛情，作为党员的他义不容辞也同其他年轻党员一样站了出来，作为突击队一员，随时等待党支部的调度号令，冲在救灾保供第一线。有时，道路不通，油罐车进不去的地方，他们就用油桶一桶一桶地传递到抗洪一线。

中国石油吉林销售公司吉林市分公司相关负责人表示：“山塌路断油不断。救援队伍到哪里，中国石油就保供到哪里！”

截至8月10日，中国石油吉林销售公司已为一线救援车辆或设备提供了40余吨应急成品油，全力以赴为抢险救灾保供。

临危不乱 贵在功夫下在平时

时至今日，再回想起8月3日晚的倾盆大雨，中国石油吉林销售公司吉林市分公司舒兰片区党支部书记王文刚依然心有余悸，“那天的雨特别大，能见度不足5米，我们顶风冒雨赶到开原加油站时，看到当班的两名同志正忙着拆卸电脑，转移重要物资。两人均是全身湿透，其中一名还是女同志。那一刻，我为有这样的同事感到格外自豪。”

能在危急时表现出临危不乱的精神状态，得益于公司始终秉承着“防范胜于救灾”的理念，将功夫下在平时，将物资备在日常。进入7月，吉林省进入主汛期以来，中国石油吉林销售公司便吹响了汛期防灾减灾“集结号”，从严抓好日常隐患排查、抢险物资储备、防汛预案演练，全力以赴保汛期安全。

本着“宁可备而不用、不可用而无备”的原则，中国石油吉林销售公司指导所属单位及早配齐库站抢险物资，确保应急物资数量充足，状态完好。那些平日里准备好的棚膜、沙袋在强降雨来临时，纷纷派上了用场。为了避免洪水来袭时出现浮罐情况，在接到属地政府关于人员转移避险的通知后，中国石油吉林销售公司相关加油站员工都会将罐区内的成品油抽走转运，进行注水防止出现浮罐，后再用棚膜覆盖住全部油罐口，用沙袋紧密铺设、置于棚膜四周便于固定，以此来降低事故风险。

中国石油吉林销售公司将一如既往地肩负央企的使命和责任，不遗余力保供应，竭尽所能护民生，服务守护好吉林这片美好家园。



中国石油吉林销售公司所属加油站为应急救援车辆开通绿色通道。



加油站员工紧急加固加油机。

加强田间管理 夯实丰收基础



对渠道淤堵地段，要及时进行清淤疏通，对存在溃堤风险的沟渠，要采取有效措施压实加固，做到沟相连、渠畅通。



因风倒伏的玉米地块，要视情况采取垫扶措施，防止果穗霉变，对于倒伏严重且茎秆折断的作物抓紧抢收，视情况用作青贮饲料等，力争受灾少减收。



对受涝地块，及时排出田间积水，尽量缩短作物受淹时间，恢复正常生长。



要密切关注病虫害发生情况，避免灾害损失叠加。